

阳曲中医药健康专业镇 打造中医药健康产业新高地

项目背景

2023年3月28日，太原市招商团队赴长三角地区开展招商推介活动，成功签约领创项目，落户于阳曲县现代农业产业示范区，并以领创生命健康产业园为先导打造阳曲中医药健康专业镇，是一个集中医药、大健康产业于一体的综合性项目。通过优化资源配置、创新运营模式，实现中医药与大健康产业的深度融合，推动阳曲经济结构的转型升级。

项目概况

阳曲中医药健康专业镇核心区位于阳曲现代农业产业示范区，占地面积2000亩，重点发展医药医疗器械、大健康产业、中医药种植深加工、化学制剂、抗体药物研发生产以及韩科医美产业等六大产业体系。规划建设六园三区五中心。采用组团式空间布局，推动研发、制造、流通、康养在空间上联动发展，形成链式协同的产业运营模式。预估可实现总产值百亿元，税收亿元以上；可提供15000就业岗位；打造2-3个专业化运营的创新服务综合体和孵化器；新增药械文号100个。

先导项目1——山西领创生命健康产业园：

项目简介：总投资约10亿元，占地189亩，总建筑面积约18.4万㎡。该项目以生物技术引领为核心，涵盖生物医药（研发生产、中药材培育及加工）、医疗器械（体外诊断试剂）产业化、农业科技研

山西阳曲现代农业产业示范区晋意康建设投资发展有限公司（以下简称“晋意康公司”）是由阳曲现代农业产业示范区管理委员会全资控股的国有企业。在此基础上成立阳曲现代农业产业示范区同创大健康产业运营管理有限公司，属于国有控股平台公司。

同创公司旨在充分利用阳曲县的传统中药资源优势、区域交通枢纽地位以及腹地中心城市特性，构建现代化、专业化的健康产业运营管理体系。目前规划阳曲中医药健康专业镇2000亩，项目“立足山西，辐射全国”目标打造数字化中药产业创新集聚区，营造生命健康产业最优生态。



发（农业基因研发、基因育种、农业及动物检测）、健康食品等关键产业，集健康管理服务、互联网医疗、科创中心、生物医药企业孵化、生物医药医疗中试设备共享平台、办公商务平台、产业投资平台等功能为一体的生态型生命健康创新综合体。

先导项目2——美德英诺医疗器械产业园：

项目简介：总占地面积210亩，总投资15亿元，总建面24万㎡，容积率2.8。仓储采用框架结构共6层，首层层高7.8米，2-6层层高4.8米。仓储每栋建面约7000㎡，配备1500㎡办公楼，仓储配备外月台，规划6组出入口，物流循环路径33米，24小时监控，内部三色五区，符合GSP认证标准的温湿度控制。园区致力于为人驻企业提供定制方案，打造符合GSP认证标准专业化医药定制仓，形成一个功能完善、配套齐全的产业聚集地。

目前，已签约入驻山西大健康产业技术研究院、领进检验科研基地、山西领卓医药有限公司等企业，涵盖中医药研发生产、生物医药、检验检测、医疗器械、医药仓储物流等多个产业链条。

项目建设了一站式服务平台、第三方检测平台和公共服务平台，提供智能化、专业化的运营服务，打造全生命周期生态赋能的服务平台。共享实验室满足医药、器械等医药健康领域的研发需求，努力建成国内一流的医药健康产业研发基地。

此外，项目与全国及山西省内的商会和协会合作，搭建交流平台，促进产业合作与发展，每年举办超50场活动，吸引超过2000人、300余家企业参与，促进产业合作与发展。

阳曲中医药健康专业镇以整合资源、构建全产业链为目标，对标全球先进大健康产业园区，力争建成全球生命健康产业区域总部与创新示范基地。（杨晓涛）

导读

稷山县社区老年护理院 老人点赞送锦旗 医养结合暖人心



2月21日，山西稷山正身医院门诊大楼前，入住护理院的老人们喜气洋洋，敲锣打鼓，给稷山正身医院和稷山县社区老年护理院赠送了一面写着“医养结合典范”“老有所享家园”的锦旗，表达了感激之情。

入住护理院10余年的老人、南下离休老干部秦守义现场赋诗：“徐徐日昇照大地，正能爱心系后稷；身体力行创建医（院），你老骥伏枥步履；真诚善举办护理（院），好多老人感谢你。”另一位入住老人薛安有也即兴创作：“老院长心良苦，一心为民好党员。医院加设护理院，医养结合解民难。我们四个老党员，入住已达十余年。照护周到把病看，特谢医院护理院。”

董事长徐正身表示：“如何让我们的老人吃得好、住得好，这是我们护理院始终如一的目标，也是我们对每一位老人及家属的庄重承诺。最后诚挚地祝所有老人身体健康、长寿，老有所养、老有所依、老有所乐，老人笑开颜。”

稷山正身医院薛丽秀 杨欢文 / 图

五脏健康的“焕活密码”

10版

康养旅居 开启元谋慢生活

11版

康养快乐游 一起走进春天

12版